

乐享身边的风景

——我市各区为市民备足双节旅游大餐

本报记者 王思俊 党贺喜 孙志刚 栾月琳 刘伟平

提升运力 保障出行

本报记者 聂春浩 成燕 张倩 郭涛

明天就是十一长假第一天,新一轮的旅游出行高峰近在眼前,记者了解到,为备战黄金周,各相关部门纷纷提前制订预案,全力保障市民便捷出行、安全游玩。

公交运力提升20%

记者从市公交总公司获悉,为应对十一假期,各公交分公司运营车辆将全部投入运营,对途经火车站、汽车站、商业中心的车次重点加密,整体运力提升约20%。针对假期前往黄河游览区游玩的市民增多的情况,公交二公司对去黄河游览区的游16路、18路公交车,将派专人密切监控,必要时将跨线路调车支援游16路、18路公交车,避免出现乘客滞留现象。

公交三公司工作人员提前到辖区内的高校统计学校放假时间,学生集中出行时段,调出部分111路、89路公交车开辟黄河科技大学直达火车站的“学生专线”。

地铁方面,从9月26日起,地铁1号线执行新版运行图。超高峰时段上线列车达20列,单向列车间隔由之前的5分46秒压缩至4分43秒。

铁路加开临客保出行

记者从郑州东站了解到,十一期间旅游、探亲、学生、商务客流叠加,主要集中在广州、北京、武汉等大城市或旅游城市间流动,郑州东站预计将发送旅客39万人。为迎接这轮客流高峰,郑州东站计划加开13趟临客,进一步方便市民出行。

郑州火车站为了应对大客流,除正常售票窗口之外,还增开了互联网人工取票窗口,以减少旅客排队等待时间。此外,车站还在进站口实名制验证通道的南侧,开设了6个互联网换票窗口,方便旅客换票。假期期间,车站加开了部分临客,开行方向主要有北京、上海、西安等地,省内则以洛阳、安阳、商丘等地为主。

省旅游局公布 旅游投诉电话

本报讯(记者 成燕)昨日,省旅游局向社会公布各省辖市旅游投诉电话,提醒广大游客如在旅游途中发现扰乱旅游市场秩序的经营行为,或自身合法权益受到侵害时,可拨打以下投诉电话。

- 省旅游局投诉电话:0371-65506775
- 郑州市:0371-67188061
- 开封市:0371-23972220
- 洛阳市:0379-64310882
- 平顶山市:0375-2884444
- 安阳市:0372-3680000
- 鹤壁市:0392-3317969
- 新乡市:0373-3669036
- 焦作市:0391-3992511
- 濮阳市:0393-6666075
- 许昌市:0374-2969782
- 漯河市:0395-3186686
- 三门峡市:0398-2169000
- 南阳市:0377-63191220
- 商丘市:0370-3289679
- 信阳市:0376-6366983
- 周口市:0394-8221411
- 驻马店市:0396-2693526
- 济源市:0391-6633181

交警严查 交通违法

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)昨日,记者从市交警部门了解到,国庆期间,郑州交警将严查“酒驾、毒驾”,涉牌涉证、超员、超速、超载、疲劳驾驶等各类严重违法行为。

郑州交警将在国庆期间全天24小时分三个时段加强交通管理,白天设立105个固定岗和80个流动巡逻岗,严查涉牌涉证、违法变道、开车接打手机、违法停车等交通违法行为;夜晚20时至24时,设置70个固定岗和30个流动岗,查处违法使用灯光、涉牌涉证等,还将采取蹲守、巡查等方式,在宾馆、餐厅、饭店、酒吧、KTV、餐饮大排档、城市广场等场所及周边道路进行“酒驾、毒驾”查处。凌晨24时至7时设置40个流动执法小分队,严查“酒驾、毒驾”,涉及渣土车、水泥罐车交通违法行为,以及重型货车上高架桥行驶等各类交通违法行为。

金水区 时尚新高地 居民乐陶陶

金水区没有自然概念的山水高地,却是中原时尚文化的前沿高地,时尚而现代的观点,足以让市民在饱眼福的同时,得到精神的享受。伴随着金水区第三届群众文化艺术节的足音,金水区各个文化企业挥舞公益旗帜,让辖区居民“足不出户”感受郑州特色的文化艺术盛宴。

大型原创儿童剧《爱的礼物》和《大肚猴和他的伙伴们》在中原大舞台进行公演,邀请辖区小学500名青少年及贫困家庭子女在家长陪同下观看萤火虫儿童剧场话剧表演。

省博物院“国学讲堂”以传承国学经典,弘扬民族文化为宗旨,开展中华传统文化讲座,邀请钱文忠等国内知名学者来郑开设讲坛,传播中原国学文化,提升广大群众文化素养。

在郑州海洋馆观赏浅海珊瑚礁鱼,在海洋民俗馆拾贝壳、织渔网,在热带雨林馆欣赏热带淡水观赏鱼,喂喂大海龟,跟南极企鹅合个影,观看海狮表演,看看“美人鱼”如何与鲨鱼共舞。

在点点梦想王国,孩子们通过动手动脑的方式学习与社会的互动,在体验中学习和传授知识,认知职业技能,用体验式教育方法提高孩子们的情商,让家长与孩子更多时间陪伴。

想体验中华传统文化,就去品茶吧,逛凤凰茶城,体验儒、佛、道三家思想精髓,感受千年茶道的内涵,在品茶的过程中,提升品格修养,实现和谐安乐之道。

管城区 历史文化游 散发新魅力

连日来,“商都历史文化游”大幕开启,好戏连台。

郑州市馨家苑社区服务中心以“敬老孝老休闲游,传递温暖献爱心”为主题,推出“温情献爱休闲游”系列活动,在馨家苑航海服务中心悄然拉开,党员志愿者和辖区老年人纷纷走到一起,登上舞台,载歌载舞,交流情感,沐浴敬老孝老的温馨氛围。

沿着商城遗址、文庙、城隍庙、世纪欢乐园、国香茶城、富田太阳城等特色旅游景点,参加大型“敬老、爱老、孝老”公益晚会、“传递温暖,畅谈心声”茶话会,分享成长历程,感悟人生情怀。

管城区历史悠久,文化灿烂,历史文化元素在这里尽情流淌,辖区文物资源100余处。历史文化游、工业观光游、休闲购物游、休闲娱乐游、乡村生态游五大旅游主题和七条精品旅游线路日臻成熟。以传承文化为核心,以建设有历史记忆、地域特色、民族特点的美丽城镇为重点,老城区依托商城遗址发展历史文化游,依托紫荆山路、东西大街“黄金十字架”、城墙遗址历史文化轴,高端商贸服务区和黄金珠宝交易区及金岱产业集聚区文化旅游项目,打造商都历史文化游、商都休闲特色购物游和商都文化展示商都休闲三条新型旅游业态精品线路。沿紫荆山路和东西大街两条空间发展轴,推进顺城街清真美食街区、塔湾民俗文化街区、夕阳楼——书院街历史文化街区建设,优先保护、恢复和开发商城遗址、城隍庙、文庙、清真寺、书院街、夕阳楼等标志性文化遗产,培育和发展“商城古都,魅力管城”精品文化一日游。

据了解,管城区年接待游客近1000万人,实现旅游收入近5亿元。

秋风送爽,丹桂飘香。“中秋”“国庆”双节临近,全市各区倾力打造休闲旅游优质品牌,蕴含更多的民族文化和地域特色,营造浓厚的节日氛围,满足老百姓的节日需求。

中秋、国庆喜相连,轻松愉快每一天。市民可以通过近郊游和亲情游等不同形式,走进特色社区,漫步乡间步道,感悟城市发展和村民生活变迁,进一步开阔视野,增长见识,尽情享受休闲旅游的无限魅力。



郑州植物园葵花正盛 本报记者 孙志刚 摄

中原区 金秋看葵展 领略田园情

秋色渐浓,行走在林荫步道,穿梭银杏林,到郑州植物园观赏葵花展,感受别样秋景。林荫步道、生态公园、南水北调干渠一渠碧水缓缓流淌的景象,为市民近郊游带来不一样的心情。如今,西流湖变成一个树林茂密、水草丰盛的生态型游憩绿地,成为郑州西区的中心生态绿地。

“双节”期间,中原区最具特色的活动当数郑州植物园举办的“秋之思”向日葵展,该活动在郑州植物园盆景园举办,活动的主题是:“乐享葵园”,游园活动将分“识葵”“赏葵”“寻葵”和“品葵”四个篇章。

市民走进葵花园,在灿烂金色中感受田园情趣,还可以为孩子讲解葵花种植知识。同时,郑州植物园是集种子保存、科学研究、科普教育、引种驯化为一体的植物园,收集植物1500余种,数十万株,为中原地区“植物博物馆”。作为中原地区建筑面积最大、品位最高的郑州植物园标志性建筑——展览温室与科普中心,更为郑州植物园增加了一道靓丽景观。温室共引进680余种、6000余株植物。内部设有热带及亚热带植物展示区、热带雨林和沙生植物展示区。

温室室内小路蜿蜒,瀑布飞虹,溪水潺潺,千姿百态的热带植物形成赏心悦目的景观。自然景观和人文景观相结合,是中原区旅游的特色。人文景观也成为展示中原区历史和文明的窗口。国家一级博物馆郑州博物馆,收藏的各类文物两万余件免费向市民开放;郑州科技馆270余件套,涵盖天地自然、声学、光学、数学、电磁等26个门类的基础学科及应用技术学科,将带孩子们感受科学的奥秘,走进一个可以互动的神奇世界。

惠济区 沿黄风景线 景色惹人醉

惠济区旅游部门推出一系列适合城市各类人群的休闲游、风光游、生态游以及农业观光游、黄河文化旅游、历史风情游等旅游线路。

依托黄河、邙山美丽的自然风光以及良好的生态环境、发达的现代农业、丰厚的历史文化积淀,使得惠济区旅游资源得天独厚。定位于“宜居、宜业、宜游”“文化、生态、自然”“郑州市天然氧吧”和“郑州市民后花园”的惠济区滨河南岸建设理念,更使惠济区旅游产业如虎添翼。

今年以来,惠济区紧紧围绕旅游业狠抓提档升级,连续举办旅游促销。至8月底,全区旅游人数790.73万人次,同比增长16.71%;收入27966.84万元,同比增长16.82%。

除了大家比较熟悉的黄河风景名胜区、黄河花园口旅游区、丰乐农庄、四季同达生态园、古树苑等旅游景点,绿源山水、黄河逸园、黄河富景生态园和普兰斯薰衣草庄园也是值得一游的新景点。惠济区文化旅游局负责人介绍:“另外,芭迪动漫体验馆、百汇地动漫谷和乡河湾诺丁山婚纱摄影基地,是孩子们和年轻人最喜欢的景点。”

“双节”期间,惠济区推出惠济骑行线路、徒步健身游项目和温泉文化养生游。金秋乡村旅游、游山玩水乐趣游、湿地文化体验游、黄河沿岸戏水游、黄河渔家餐饮游、惠济历史文化游等可供选择。

二七区 乡村风情游 美景尽分享

二七区绿兴度假村在郑密公路与西南绕城高速公路南1.5公里处,是无公害农产品基地、科普教育基地、中小学生户外实践基地,主要从事拓展训练、设施农业、农业休闲观光、农业采摘、体验农业、餐饮、休闲度假。绿兴度假村最大特色是家庭农场,菜地可以租用,感兴趣的市民可以来一场现实版的“偷菜”游戏。您也可以亲自打理,自己动手自己种。代耕代种,选择喜欢的蔬菜,农场提供播种、浇水、施肥、除草、间苗、整枝、搭架、除草等工作,只需定期采摘即可。

马寨镇中河村农业生态园里,葱茏的竹林、各色各样的鲜花在秋风的吹拂下摇曳起舞,古香古色的窑洞里飘散着农家饭的香味,如诗如画,一片江南风光,美不胜收。

秋季是收获的季节,喜欢采摘的市民,可前往梨香苑体验收获的成就感。马寨镇刘胡垌村梨香苑,种植的优质蜜梨新品种,来自韩国的黄金梨品种、新西兰的考西亚品种、美国的红星品种和日本的爱宕品种等多个国家的优质蜜梨改良新品种,味道别有一番滋味。

郑州海关 发布“通关指南”

本报讯(记者 侯爱敏)昨日,郑州海关发布境外购物“通关指南”,超出5000元人民币的个人行李物品以及税款超出50元人民币的各类物品,要依法纳税;超出合理、自用数量的物品,要按照货物依法办理通关手续。

海关工作人员说,进境居民旅客携带在境外获取的个人自用进境物品,总价值在5000元人民币以内(含5000元)的,海关予以免税放行,单一物品限自用、合理数量;携带价值超出5000元人民币的个人自用进境物品,经海关审核确属自用的,海关仅对超出部分的个人自用进境物品征税,对不可分割的单个物品,全额征税。根据规定,每位16周岁以上(含16周岁)的旅客,携带人民币现钞进出境限额为2万元,超过2万元或者外币现钞折合超过5000美元的,需如实向海关申报,办理验核手续。

同时,海关特别提醒,烟草制品、酒精制品以及手机、ipad、笔记本电脑、照相机、摄像机、音像设备、打字机等国家规定应当征税的20种商品另按有关规定办理。

据了解,进境个人邮递物品应符合“自用、合理数量”原则,即收件人本人或本人家庭自用,寄件人馈赠亲友,且属于海关规定的个人物品范围。个人寄自港澳台地区物品,每次限值为800元人民币;寄自其他国家和地区的物品,每次限值为1000元人民币。

郑州海关提醒民众,国外高档商品价值往往较高,通常会超出限值,切勿盲目贪多、图便宜大量邮寄。同时,建议在国外购买商品时索要购物凭证(如购物小票、发票等)并放置在邮件内,以便海关确定完税价格。

市旅游质监所提醒游客

小心“低价陷阱”

本报讯(记者 成燕 通讯员 王利霞)为使游客度过一个欢乐、祥和的假期,规避掉低价旅游团陷阱,昨日,市旅游质量监督所向社会发布旅游消费警示,提醒游客警惕形式多样的低价旅游团。

据介绍,低价旅游团往往通过降低吃住标准、擅自改变行程、增加购物点强迫消费盈利,旅游者一旦选择低价旅游团,势必付出更多的金钱和精力,甚至还会带来身心伤害。因此,该所相关负责人提醒市民在选择旅游产品时,应当将旅游产品的品质、旅游服务质量和价格进行综合考虑,合理估算产品成本,勿存侥幸心理。

此外,游客出游前应选择有正规资质的旅行社,并与其签订旅游合同,明确约定旅游行程中交通、住宿、餐饮服务、购物次数及自费项目等,如不参加自费项目,则需在旅游合同中行程中明确。如购物,应要求商家开具发票,标明购买商品名称、数量、单价,并加盖商家发票专用章或财务章,妥善保存。



绿城广场摆上了喜庆的主题花坛 本报记者 裴其娟 摄